

Odiamos por igual a los masones y los marxistas. Pero odiamos mucho más a los cobardes del 16 de febrero. A los que ahora quieren pactar

G U E R R A

Continúa nuestro victorioso avance en el frente de Vizcaya

ocupándose el día 25 San Pedro de Galdames y los altos de Garay, y en el día de ayer los montes llamados Pico Mira

abandonando el enemigo setecientas cajas de cartuchos en el campo, y en una fábrica de pólvora que ha caído en nuestro poder, doscientos mil detonadores, trescientos cincuenta mil metros de mecha, treinta y nueve barriles de pólvora y sesenta de trilita. Además se presentaron en nuestras líneas cuatrocientos evadidos del campo rojo.

La aviación roja prosigue con sus vandálicas intervenciones, bombardeando ayer la población civil causando veintiocho bajas



Por la unidad

El fin del ignominioso mito de Euzkadi, la derrota total del separatismo vasco, da lugar a que el «AUXILIO SOCIAL» de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., lance jubilosamente sobre los vestitos, como expresión del afán de esta guerra, de esta Revolución Nacional, de ganar de nuevo y para siempre la unidad de las tierras de España.

Los españoles todos, al contribuir con espléndida unanimidad a la Obra de «AUXILIO SOCIAL», rendirán un sentido homenaje a la creadora de la unidad española, la gran Reina Isabel de Castilla, llevando su efigie públicamente sobre los vestitos, como expresión del afán de esta guerra, de esta Revolución Nacional, de ganar de nuevo y para siempre la unidad de las tierras de España.

Con el emblema de la próxima cuetación «AUXILIO SOCIAL», a la vez que pone al alcance de las mentes del pueblo todo un símbolo histórico y político, destaca una de las finalidades para que ha sido creado este servicio nacional: Para conseguir, aparte de la unidad territorial encomendada a los poderes de las espadas conquistadoras, esa otra unidad social que debe de ser íntima y entrañable: la unidad entre las clases de España y la unidad en el hombre y entre los hombres de España.

¡ARRIBA ESPAÑA!

La supresión de los privilegios económicos a las provincias vascas rebeldes, ha sido un acto de justicia que toda la España liberada ha comprendido. La noticia ha sido recibida en las capitales con manifestaciones de espontánea alegría.

Gordón Ordás, gravemente herido

El embajador rojo en Méjico, víctima de un atentado

Valencia.—Se dice que el embajador de Méjico, Gordón Ordás, ha sido víctima de un atentado. Sobre el automóvil en que viajaba, unos desconocidos hicieron ocho o diez disparos, uno de los cuales alcanzó al chófer y el coche, per-

El «Auxilio Social» de F. E. T. en Bilbao

El se encargó de llevar la alegría a los vecinos de Bilbao.—No hay más comedores que los de «Auxilio de Invierno»

Valladolid.—Inmediatamente de la ocupación triunfal de Bilbao, Auxilio Social aplacó el hambre terrible de la población, con el abundantísimo reparto de comida. Fue ésta la nota culminante del gran triunfo.

Los caracteres de Auxilio Social y Auxilio de Invierno, se han grabado en la enorme legión de hambrientos, como el recuerdo máximo de su liberación.

Hasta el día 22, desde nuestros camiones se repartieron comidas y pan tierno y blanco en abundancia. Ese mismo día por la noche, en diversos lugares de Bilbao, se abrieron cinco comedores de Auxilio de Invierno, donde miles de personas aprendieron a saber del alimento caliente. Ya no se formaban colas kilométricas, porque los comedores entregaban miles de comidas a miles de personas más necesitadas.

Este fué el primer paso para la red que se extendió por

Importantes operaciones de la aviación nacional en Aragón

Salamanca.—La aviación nacional, ha trabajado activamente en el frente aragonés al bombardear las concentraciones enemigas que se habían localizado en el sector de El Carrascal, donde las tropas rojo-separatistas habían reunido considerable número de fuerzas, que han sufrido los terribles efectos de los bombardeos nacionales, cayendo sobre ellos gran número de bombas.

Otros objetivos militares del frente de Aragón, fueron también cumplidos por la aviación nacional.

En el citado sector de El Carrascal, nuestras brigadas sanitarias dieron sepultura a otros trescientos cadáveres enemigos, producidos en la última ofensiva fracasada, de los marxistas, la cual les ha costado más de cuatro mil bajas entre muertos y heridos.

Difícil situación de Santander

Santander.—La situación de la capital montañesa, es altamente precaria, por la escasez de víveres, dado el gran aumento de población con que cuenta ahora Santander, pues a los numerosos fugitivos refugiados, han llegado unas 50.000 personas procedentes de las últimas zonas vascas recientemente conquistadas.

Ayuda extranjera a los bolcheviques españoles

Bucarest.—El barco cisterna «Campillo», al servicio de los marxistas españoles, ha salido de Costanza con cargamento de petróleo y con dirección a Valencia.

Este barco rojo, en el viaje anterior, se detuvo en los Dardanelos y trasbordó de un barco con pabellón ruso, un millar de ametralladoras checoslovacas.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 26 de junio de 1937.

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—Nuestras tropas han continuado su victorioso avance, ocupando ayer, a última hora, San Pedro de Galdames y los altos de Garay y hoy Pico Mira.

Se ha cogido un importante depósito de municiones, 750 cajas de cartuchos de fusil de 8 milímetros y otro material.

También se ha ocupado una fábrica de pólvora, con 200.000 detonadores, 350 kilómetros de mecha, 39 barriles de pólvora y 60 de trilita.

Se han presentado en nuestras líneas, procedentes del campo rojo, 400 evadidos.

Frentes de Santander, Asturias y León.—Cañoneo y tiroteos, presentándose en nuestro campo 32 milicianos con armas y varias familias.

En Cilleruelo (frente de Santander) se cogieron 8 prisioneros.

Ejército del Centro

Cañoneos y tiroteos en todos los frentes, habiéndose presentado a nuestras tropas 12 milicianos con armamento.

Ejército del Sur

Tiroteos y cañoneos, con algunos milicianos presentados en los distintos frentes.

Un avión enemigo bombardeó la población civil de Peñarroya, causando 4 muertos y 24 heridos; en su mayoría mujeres y niños de familias obreras, dando con esto los rojos una prueba más de sus instintos salvajes.

Salamanca, 26 de junio de 1937. De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La aviación nacional actúa en Castellón

París.—La aviación nacional española bombardeó los objetivos militares de Castellón de la Plana con gran eficacia.

Los partidos del frente popular sumisos

Madrid.—Representantes de los partidos que forman el frente popular, han celebrado recientemente una reunión acordando enviar un telegrama a Negrín en el que dicen que con motivo de los últimos gravísimos acontecimientos en el norte, todos los partidos se comprometen a no publicar nada que haya sido tachado por la censura.

Suiza envía víveres para sus súbditos residentes en Barcelona

Berna.—Dos camiones de gran tonelaje, cargados de víveres, salieron para Barcelona para socorrer a los suizos residentes en la capital y que se encuentran en precaria situación a causa del hambre que reina en Barcelona.

Las comunicaciones entre la zona vasca y Santander cortadas

Bilbao.—La aviación nacional ha bombardeado nuevamente la carretera que comunica la zona vizcaína que aún queda en poder de los rojos con Santander, habiendo quedado cortada por varias partes.

El puente bilbaíno de Legión II, ha sido ya reparado y se trabaja activamente en los otros seis, para que queden reparados rapidísimamente.

Los propósitos de los marxistas

Salamanca.—El periódico barcelonés «El Diluvio» dice en una crónica de días pasados lo siguiente: Cada día resulta más evidente que los españoles gubernamentales estamos haciendo de abisínios. ¿Qué hace el Consejo de la Sociedad de las Naciones? ¿Lo veis camaradas, abandonarnos como el Negus. Vamos a dejarnos de mojigangas. Re-

(Continúa en 4.ª plana)

En Santander ha sido declarado el comunismo libertario

Los anarquistas, al saber que querían rendir la capital, se hacen dueños de la misma

Bayona.—En reciente reunión, los representantes del frente popular de Santander, acordaron rendirse a las tropas del Generalísimo Franco. Se sabe que se habían iniciado gestiones para tratar de la rendición sin condiciones. Al saberse esta noticia en Valencia y Barcelona, ha causado profunda impresión, sin que puedan hacer gran cosa para evitarlo.

Los anarquistas santanderinos, para impedir la rendición, por medio de un hábil golpe de mano, se han hecho dueños de la capital y han proclamado el comunismo libertario.

Importantísima cantidad recuperada

Un tribunal francés embarga 9.000 cajas de oro y valores de los rojos

París.—El tribunal civil de La Rochele ha concedido a los representantes de los bancos ingleses y españoles, que tenían sucursales en Bilbao, el embargo de nueve mil cajas conteniendo oro y valores, que se encontraban en dicho puerto, a bordo de un barco inglés y otro español, que había sido traído a Francia por los rojos separatistas.

La crisis de la Generalidad Hoy ha sido hecha pública

Como adelantamos en nuestro número del día 24, la crisis del gobierno de la Generalidad, se ha producido. Según comunica la agencia Havas, hoy ha sido hecha pública por

Ha sido ocupada la carretera de Valmaseda

Bayona.—Los nacionales españoles continúan su avance en el frente vasco y se han adueñado, sin resistencia, de la carretera de Bilbao a Valmaseda.

La aviación española bombardeó las posiciones rojas al sur de Santander.

El aprovisionamiento de la capital de la montaña se hace más difícil por momentos.

Companys, el que ha dicho que se había hecho efectiva para permitir el reajuste del gobierno. Añadió que esperaba tener formado gobierno el lunes.

IN PACE
CAMARADA
Julián García Fernández
¡Presente!

Nació en Navatejera y murió por la Patria en el frente de León.

Haz que la sangre de los nuestros, Señor, sea el brote primero de la rendición de esta España en la unidad nacional de sus tierras, en la unidad nacional de sus clases, en la unidad espiritual en el hombre y entre los hombres, y haz también que la victoria final sea en nosotros una entera estrofa española del canto universal de tu gloria.

IN PACE
CAMARADA
Jaime Alvarez Fernández
¡Presente!

CAMARADA
Daniel Aveleira Castro
¡Presente!

De la Bandera Legionaria de Lugo

Muertos en el frente de León.

Señor, acoge con piedad en tu seno a los que mueren por España y consérvanos siempre el santo orgullo de que solamente en nuestras filas se muera por España y de que solamente a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas. Vi tiempos del odio, los nuestros no rayaron por día, sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria. ¡ARRIBA ESPAÑA!

PROA en la ciudad

Pinceladas sobre la guerra

Tiene J. Davidson una estatua inmortal. Una mujer joven, de talle ligero y aire de niña, estira su cuerpo como para contener un diluvio. Su rostro es desgarrador. Su tónica hace ondear su túnica ligera, parece reírse con risa sadónica del dolor de la pobre mujer. Tiene los brazos y las manos crispados; los senos temblorosos. Al pie de la estatua se lee: *¡Maldita Guerra!*

La guerra siempre maldice y siempre entre nosotros... ¿Será tal vez efecto de una terrible fatalidad que siempre nos persigue, como un espectro, y al cual no podemos alejar de nuestro lado?

La guerra no es de hoy, ni de hace unos años. Es propio del olivo de la paz reverdecer, y al punto secarse.

Lo primero que inventaron los hombres fué hacerse daño.

La revelación nos dice que la causa de todos los males es el pecado original. Tal vez para alguna sea esto uno de tantos tópicos de literatura de sermón; pero es un tópico que, desgraciadamente, tiene en su apoyo la más triste realidad. La primera guerra que hubo en el mundo fué entre dos hermanos; fué una guerra civil, en que triunfó el engaño. Caín fué el primer hombre que declaró la guerra; Abel, su hermano, la primera víctima que abrió el camino a esa multitud ingente de cuerpos destrozados que en todas las épocas de la historia ha cubierto los campos de batallas.

La guerra es cruel. Es un tiempo en que los hombres pueden ser fieras. El rapto, la violencia, el robo, el homicidio, son cosas que en tiempo de paz son crímenes y en el tiempo de guerra son... ¡virtudes! Vergonzoso es, dice Schiller, vaciar una bolsa. Hay impudicia en faltar a la fe por un millón. Pero hay insuperable grandeza en robar una corona. ¡La vergüenza disminuye cuando la fe chora! Crece! ¡Ahí están Aguirre, Prieto y demás!

La guerra es uno de los mayores castigos de la humanidad. En el libro del Apocalipsis se dice que San Juan vió un caballo rojo, y al que montaba en él se le concedió el poder de desterrar la paz de la tierra y de hacer que los hombres se matasen unos a otros y para eso se le dió una grande espada.

P. ZORITA

Farmacias

Servicio para hoy domingo
De nueve de la mañana a ocho de la noche:

Alonso Luengo calle F. Merino
Magdalena Calle Onésimo Redondo (antes Rúa)

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana:

Sr. Granizo Avenida de Roma

Para la Cruz Roja

«Mujeres de España», de Valencia de Don Juan, 6 botellas de vino generoso y una caja grande de dulces; D. Cesáreo Sánchez («La Montaña», 10 kilos de bacalao; niños de la escuela nacional de Pajares de los Oteros, 212 huevos, a los que acompaña una patriótica y cariñosa carta para los heridos; Joaquín Rodríguez y señora, 2 toallas, un almohadón, 2 sábanas y 10 paquetes de galletas; la niña Carmina Garrido, 5 pesetas.

Donativos con destino a la lámpara del Quirófano

Doña Amparo Miranda, 25 pesetas.

Total recaudado para la lámpara: 1.900 pesetas.

Se continúan recibiendo donativos para la misma.

Haciendo las gracias

Esta Asamblea Provincial de la Cruz Roja envía, por medio de estas líneas, las más expresivas gracias a todas las personas que contribuyeron el día de la fiesta de la «Bandera» al sostenimiento del Dispensario y Hospital de la misma.

Asimismo y muy especialmente, agradece a las señoras, señoritas y Falange Española que colaboraron en la citada, honrando a esta Cruz Roja de León con su presencia.

¡Viva España! ¡Viva la Cruz Roja!

La Asamblea.

Casa Prieto

CAMISERIA
PERFUMERIA
ARTÍCULOS para REGALO

Radio-León

Programa para hoy

A las doce: primera emisión. «El Caudillo» (himno-marcha) «La alegría de la huera» (Corté, mulilla torra) Chueca. «Los Cadetes de la Reina» (Es el pecado más horrible...) Luna. Servicio informativo dedicado a la provincia. A las doce y treinta, cierre de la estación.

A las catorce: emisión de sobremesa. «A M'recharis» «La Matinata» (canciones) «Lo mejor es reír» (f x y java) «Griseri» (vals). Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional.

A las quince, cierre de la estación.

A las diez y nueve: emisión de la tarde: Música de baile. A las diez y nueve y treinta, cierre de la estación.

A las veintidós: última emisión. Fragmento de la ópera «Carmen» de Bizet. Retransmisión del servicio de noticias desde Radio Nacional.

Bar Restaurant "RIVAS"

Servicio a la carta. Precios económicos
CID, 9 Tel. 1013 LEÓN

Fe de Tradicionalismo

«Toda la juventud para España; toda España para la juventud». Estamos ganando una juventud y una España, pero una juventud con aires y escorzos de hispanidad y una España con estilo de mocedad, de juventud. Y esta educación que logre para Dios y el Imperio despejará la incógnita de los valores raciales con progrete de castizos blasones, linajes enseñoreados, divisas, águilas, panelas y roelas, que son cual portaestandartes de pretéritas cruzadas y guerras, glorias y con justas, de ese cortejo de monjes y airesanos, navegantes, aventureros, prelados, hidalgos, guerreros, poetas, juglares, privados, infanzones y, en fin: todo ese mundo de antañones preclaros varones de las Españas, que duermen sueño de olvido, desesperezan lánguidos bostezos y bárbaros «spleens» en conventos y museos, archivos y bibliotecas, catedrales y pergaminos, piedras y ruinas, con eco de tizonas en choque, con nostalgias de mundos, cuadrantes y velas henchidas por vientos de Indias, con visión de penachos y corazas de hierro, sayales y cuerla de esparto...

Y este equilibrio heroico, esta identificación de España y su juventud ni está en contrasentido ni en pugna, ni tan siquiera en pequeña divergencia, con la antigüedad histórica que propugna el Tradicionalismo. La Falange para muchos era un impulso de juventud, nacido por generación espontánea, algo de sabor y color de «snob» sin concatenaciones pretéritas, sin lazos de posteridad.

Y es preciso que a la solemne confirmación de la Falange por el Capitán de las Españas y Jefe Nacional de nuestro Movimiento, en el Tradicionalismo, siga nuestro litúrgico acto de fe en la tradición.

La Falange se sentía joven en la plenitud histórica de la España que fué... sentía nostalgias, en visión retrospectiva, de los Hernán-Cortés, de galeones. Ardía en ansias de dominio en su oración a Nuestro Señor el Emperador Carlos V; se sentía místicamente religiosa y castrense en los fervores y ardores de Inigo el Navarro, santo y soldado. Nación en un ansia de un pretérito anquilosado en ciudades en donde el reloj del tiempo se paró en la hora contemplativa de la España de Oro; se asentó en una tradición de hidalgos caballeros y hasta adoptó el yugo isabelino y las flechas de Fernando en cruz herúica de unidad, de catolicidad, para hacer que España la ganara «la juventud antigua» y no siguiese carcomiéndose por la «senectud nueva», producto del siglo XIX, de innobles recuerdos.

Toda esta juventud tradicionalista, con visión nueva de la vida en una realidad nacionalista, gana a España, a la España Eterna, con las «camisas rotas» y los «cascos abollados» y la España Eterna también nos gana a toda la juventud en esta mística de la guerra, en esta fragua del Imperio, en esta fe en el Tradicionalismo. La Falange es tradición.

Franco lo ha dicho; la juventud y España así lo sienten y así lo imponen. ¡ARRIBA ESPAÑA!

G. VALLEJO de P. V. P.

Fernando A. Balbuena Pericá
Clínica dental
Teléfono 1812 (25) León
Ordoño II, 7.º pta.

RIPOLL

Especialidades eléctricas
Ramiro Balbuena, núm. 18
Teléfono 1467 (65)

Para el Hospital de F. E. T. de León

Pilar Chamorro, de Valencia de Don Juan, 1 bandeja de pasteles; Domingo D. González, de León, 100 botellas de sidra de un cuarto de litro; La J.O. N.S. local de Turcia, de la Ribera, 50 pesetas; «Mujeres de España» de Valencia de Don Juan, 150 mantecadas, 6 botellas de tostadillo; Jefe Local de Onzonilla, 1 bandeja de pasteles y 1 botella de jerez; don Juan Alonso y señora, de León, 2 bandejas de pasteles.

José Alcón, de Valencia de Don Juan, 25 paquetes de tabaco de 0.80 pesetas; Melchora y María Pérez, de San Cristóbal de la Polantera, una gallina y 2 docenas y media de huevos; José Gutiérrez Rueda, de León, 1 kilo de mantecadas; Conserje de PROA, 10 paquetes de tabaco de 0.80 pesetas; Señora maestra y niñas de Villanueva de Jamuz, 60 vendas, 6 pañuelos y 1 almohada.

Ramiro F. González, de León, 59 kilos de aceite refinado; doña Amparo Miranda, viuda de Peña, de León, 20 pesetas; Secretario de Vegas del Condado, 10 pesetas; Ramón Mansilla, de Castropodame, 25 pesetas; Miguel Álvarez, de León, 6 libras de chocolate núm. 7, 6 botes de melocotón, un kilo de caramelos y 2 paquetes de té.

Manuel Rodríguez Tagarro, de León, 25 pesetas; Joaquín Bernardo Paniagua, ocho pares de palominos; Jefe local de F. E. T. de La Bañza, 50 pesetas; don Juan José Carballo, médico de este hospital, 17 docenas de pasteles; señora Maestra y niñas de Trobajo del Cerecedo, 4 docenas de huevos, 4 libras de chocolate, 2 botellas de quina, 2 botes de melocotón, 3 roscones y 4 paquetes de tabaco; Angel Corral, de Santibáñez de Rueda, 1 kilo de mantecada; Luis del Reguero, de Ilem, 2 docenas de huevos y 75 kilos de alubias.

Maximino A. Alonso, de Valdevimbre, 1 botella de vino generoso; El hijo de un mutilado de guerra, 20 revistas; La niña María Muñiz y otra, de León, (recaudado el día de San Juan), 3 paquetes de tabaco; Pacita Gutiérrez y otras, de León, unos pitillos y un puro; Maruja González y otras, de León, 4 paquetes de tabaco; Lucila y Mercedes Caballero, de Burgo Raneros, 2 docenas de pasteles.

Cándido G. Sánchez, almacenista de Trobajo, 52 litros de vino; Ernestina Vidal de Paz, de la Bañza, 25 pesetas; Juan Rivas Valcárcel y señora, de Villablino, 250 pesetas; Sección Femenina de Vegarrienza, 8 docenas de Huevos y 3 rollos de manteca; Aurora Gutiérrez, de Vegarrienza, 3 quesos; Margarita Fernández y otras niñas de León, 4 paquetes de tabaco.

José Gutiérrez Rueda, de León, obrero del Garaje Iban, media arroba de lana; Manuel Morán, ocho docenas de pasteles y una gallina con siete pollos (perteneciente al Hospital de F. E. T. de León); Sección Femenina de Bembibre, 4 almohadones, 4 sábanas, 6 toallas, 2 bufandas, 5 pares de calcetines, 2 mudas, 6 pañuelos y 12 pastillas de jabón; Juana García, Chozas de Arriba, 2 docenas de huevos.

Recaudado el los «altares» de San Juan

Los niños Victoria Malagón, Mercedes Marco, Berta Valerio, Carmina Rivera, Rosario Rivero, Elena Viñuela, Andrés Viñuela y José Luis Marco, 41.05 pesetas.

Las niñas que recaudaron en Puerta Obispo, 15 pesetas.

Las niñas de la calle de San Piro, 3 pesetas; Arsenio Gutiérrez y otro, 4 pesetas.

EL ENCANTO

Pañería y Confecciones Especialidad en Camisas y Trajes.

Cervantes, 2 LEÓN

Casa de Socorro

Ayer fueron curados:

Félix Berjano, de 17 años, domiciliado en la carretera de los Cubos número 16, de una herida en la cabeza, producida casualmente.

Pablo Díez Añez, de 15 años, de varias heridas ocasionadas por mordedura de perro. Pronóstico reservado. Pasó a su domicilio en San Andrés del Rabanedo.

La mejor CERVEZA

y mejor TIRADA en LEÓN es la que se sirve en el

Gran Café

VICTORIA

Granja-Bar ESPECIALIDAD EN

HELADOS

Orden del día para la sesión que se celebrará mañana, a las siete de la tarde.

Estado de fondos.

Instancias de D. Cayo Patán, D. Francisco Juárez, don Antonio Alonso, D. Cipriano G. Lubén, D. Manuel G. Mayoral, D. Francisco Cadenas.

Apertura de la Avenida de la R-pública Argentina.

Oficio de la maestra nacional, D.ª Africa Ramírez, informado.

Instancias de D. Ramón Cañas, D. Aurelio Gayo, don Ricardo Lescún.

Pregos.

Oficio del Sr. Comisario-Director de la Escuela de Veterinaria.

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto El mejor café

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 701

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10 Teléfono 3169

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nueva 4 LEÓN Tel. 1017 (81)

VIDA RELIGIOSA LA DIVINA PALABRA

En aquel tiempo, siguiendo a Jesús una gran multitud, sin que tuviesen que comer, reunió a los discípulos y les dijo: Me dá lastima de esta gente, porque llevan ya tres días siguiendome y no tienen que comer, y si les dejo volver a su casa en ayunas, desistecerán en el camino; pues algunos de ellos han venido de lejos.

Y sus discípulos le respondieron: ¿Dónde podran encontrarse panes aquí en esta soledad para saciarlos?

Y les preguntó: ¿Cuántos panes tenéis? Ellos dijeron: siete. Y ordenó a la multitud que se sentasen en tierra. Y tomando los siete panes, dando gracias, los partió y los daba a sus discípulos para que los distribuyesen; y los distribuían a la multitud.

Y tenían unos pececillos; y también los bendijo y mandó distribuirlos. Y comieron y quedaron satisfechos. Y recogieron siete espuelas de los pedazos sobrantes.

Los que habían comido eran unos cuatro mil; y les despidió.

(Evangelio de San Marcos, VIII, 1-9)

Exégesis

¡Siempre Jesús rodeado de multitudes ansiosas de oír su palabra divina! La predicación del Divino Salvador era excep-

cional: Nadie ha hablado como este hombre, se decían con frecuencia los que le seguían. Por eso no es extraño que siguieran a Jesús, ni aun del manjar del cuerpo se preocupasen.

Pero si ellos no se preocupaban, lo hacía por ellos el Divino Predicador.

«Me dá lastima de esta gente»: Frase conmovedora que expresa los sentimientos de Jesús; y porque le dá lastima la indigencia de aquel pueblo abnegado y fervoroso, quiere realizar un estupendo milagro.

«Siete panes y unos pocos son suficientes para alimentar a unos cuatro mil hombres!»

Todos los escritores eclesiásticos han visto en este milagro una figura del Sacramento de la Sagrada Eucaristía. La palabra de Jesús multiplicó el pan para sostener la vida material de cuatro mil hombres, y en la Eucaristía también con una palabra multiplica su cuerpo para alimentar las almas de todo el mundo. ¡Fecundidad agombrada tiene la palabra de Dios!...

Quando haya que seguir a Jesús no nos importe dejarlo todo. El que cuida de las aves del cielo y viste a las florecillas del campo, sabrá gratificar nuestro voluntario desprendimiento de las cosas de este mundo por su amor.

P. Zorita

PROA en los pueblos

De Quintana del Marco

Una manifestación

El domingo día 20 del actual, en la iglesia parroquial de este pueblo se celebró la Santa Misa por el dignísimo párroco D. David de Prada que al ofertorio rezó dos Padrenuestros por los caídos en el frente de batalla.

Asistieron al acto, además de las autoridades, las organizaciones F. E. T. y de las JON-S con sus banderas, permaneciendo dentro del local y al final se cantó un Te-Deum.

La iglesia, en una de personal por orden de las autoridades el señor párroco anunció la manifestación que partiendo del Centro de Falange, recorrió las principales calles disparando gran cantidad de cohetes y bombas y cantando los himnos de Falange y dando los gritos de ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! Al llegar a la iglesia del Salvador, cantaron una Salve las jóvenes, repetida por el numerosísimo público.

Boletín Oficial de la provincia

Viernes 25 de junio
Gobierno Civil. — Circular sobre los Censos del Paro.

Otra ídem sobre envío de relaciones de inmuebles requisados.

Otra ídem sobre declaraciones de existencias de hilo sisal.

Aviso para la busca del niño Vicente Rodríguez Ferreras, de 11 años, fugado del domicilio en Benavente.

LA GAFA DE ORO

LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS

FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA

ORDOÑO N. 4.-LEÓN

COMERCIAL INDUSTRIAL ALLARES S. A. LEÓN

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitapiedras - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

CONSEJEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

Plaza de Santo Domingo

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

Don Ramón Osset Fajardo

Comandante del Regimiento de Infantería Burgos núm. 31
Murió por Dios y por España en el frente de Santo Domingo (Vizcaya), el día 20 de junio de 1937 a los 47 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar, Coronel. Jefes y Oficiales del Regimiento de Burgos número 31; su afluencia de exco. D.ª Le. cadia Navarro; h. jos. D.ª Concepción y D. Ramón Osset Navarro; madre, D.ª Dolores Fajardo (ausente); madre política, D.ª Concepción Urdazpal; hermanos, D. Enrique (Teniente coronel de Intendencia), D. Manuel Administrador de Rentas Públicas, D.ª Mercedes (ausente), D. José (Comandante de Infantería, ausente) y D.ª María Os et Fajardo (ausente); hermanos políticos, D.ª Margarita Fernández, D.ª Rosario Moreno y D.ª María Casado, sobrinos, primos y demás familias

Al participar a usted tan sensible pérdida, le ruegan una oración por el alma del finado y asistan al FUNERAL que tendrá lugar el lunes, 28 del corriente, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa dolient: Avenida de Roma, 40. pral., derecha.
Fune. ari. «El Carmen», Teléfono 1540

Pastas para sopa "LA INDUSTRIAL LEONESA"

TELEFONO 1128 (50) LEÓN

“Proa” en los frentes

Del frente de Vizcaya Cosas de Bilbao

Bilbao.—Con la ocupación de Baracaldo, Portugalete y la margen izquierda de la ría, Bilbao es completamente retaguardia. Su zona industrial, ya liberada, ha iniciado de nuevo su trabajo bajo el signo de la paz nacional. El hierro de su cuenca está ya en pleno servicio, y la urbe, recobraba ya su fisonomía de siempre y vuelva a llenarse del humo de las fábricas y proclama al cielo la normalidad conseguida.

Por la Gran Vía, desfilaron los cuatro batallones de “guardias” que se han rendido en Baracaldo y Sestao. Son éstos el “San Andrés”, “Inchasalde”, “Odiuzola” y “Bolivar”. Me confirmaron milicianos de estos batallones los excesos cometidos por los asturianos, que en Baracaldo incendiaron un convento de los padres salesianos.

En torno a la plaza de España de Bilbao había una verdadera rueda de camiones cargados del armamento recogido. Aquello sí que se podía llamar con propiedad “el cinturón de hierro”, porque sólo fusiles había millares, numerosísimas ametralladoras, dos cañones antitanques y una enorme cantidad de material de todas clases.

La presa
El avión que forzosamente aterrizó en la playa de Zarauz era un trimotor azul, marca F. A. O. M. X., de seis cilindros y 220 caballos, con la numeración 7.272 C. 448. “Goeland-Quadron” Renault. El “pez gordo” era Alfredo Espinosa, ministro de Sanidad del Gobierno vasco, que iba acompañado de su ayudante, unos oficiales del Ejército francés y tres individuos. El botín que traslataban a Francia lo constituían billetes franceses y de los antiguos del Banco de España, así como numerosas joyas. Pero quizá lo más importante para nosotros es que a Espinosa se le capturó una orden dada a los oficiales de Prisiones para que asesinaran a todos los presos de las cárceles de Bilbao y, además, una extensa lista con la relación de los niños enviados a Rusia, que pasan de 9.000.

Un puente nuevo
Llegar a Bilbao cada día es hallar una sorpresa. La de hoy es un puente nuevo extendido por la parte de la estación del ferrocarril de Santander. Este puente, construido por los ingenieros de Zaragoza, constituye una gran ventaja para la comunicación entre las dos márgenes de la ría.

Un periódico
También en los talleres de “La Gaceta del Norte” y con carácter diario, se ha iniciado la publicación del “Boletín de Bilbao”, periódico que, por ahora será el único en la capital de Vizcaya.

Mal tiempo
Los chaparrones que han caído en el frente de Vizcaya han sido de los de categoría. Nuestras tropas se han dedicado a la limpieza en la retaguardia de elementos rojos, que aun andaban dispersos en la más completa ignorancia de la caída de la capital. Por cierto que uno de estos núcleos se encontraba en una gruta de la cima del Udala. Estos milicianos eran alimentados por un casero de las cercanías de Mondragón, que, a raíz de la toma de Bilbao, dió el soplo y no concedió más crédito a los “chicos del mirador”. Otros núcleos considerables se encontraban en las cercanías de la capital, haciendo algunas que otras agresiones, que quedaron rigurosamente sancionadas.

Los teléfonos
He estado en la central de máquinas de Teléfonos de Bilbao. En ella intentan los marxistas unos sabotajes que, de haberse salido con éxito, hubieran volado el edificio. Da la impresión de la huida, sólo se limitaron a cortar con un serrucho algunos cables de los cuadros de la interurbana, cuya rotura que afortunadamente fué parcial, caso de haberse consumado en su totalidad, hubiese producido la incomunicación con las líneas del Sur. Otra de las cosas que quedaron sólo en la mitad fué la quema del equipo automático. Esta estaba preparada y se habían desmontado las coras con metálicas protectoras, que aparecieron desordenadamente en el suelo. Además robaron los relojes de conferencias para marcar los “calendograpos”.

Los periódicos sevillanos
Entre las personas liberadas en Bilbao figuran los periodistas de nuestro querido colega “El Correo de Andalucía” Manuel Berlanga y Juan José Gómez. Estos queridos compañeros han estado contándonos largo rato su odisea, que tiene capítulos de gran dramatismo. Varias veces estuvieron a punto de ser fusilados y, por fin, y tras grandes dificultades, consiguieron trasladarse de Santander a Bilbao, donde aumentaron los peligros. Lograron sortearlos hábilmente,

desde simular que no tenían la edad militar hasta pasar escondidos meses enteros.

Berlanga y Gómez han mantenido siempre el mismo espíritu patriótico, ayudando a difundir la verdad con los medios a su alcance, cosa peligrosísima con la pena de muerte que pesaba sobre los no afectos al marxismo o al separatismo.

El último día, en un túnel en las barbas de un miliciano dieron unos ¡Arriba España! que fueron contestados por todos los del refugio.

Hacia el fin
La parte mínima del frente de Vizcaya se achica a pasos agigantados. El avance de Santander es cosa que no tiene vuelta de hoja. Yo creo que la toma de la Montaña se va a decidir muy pronto, quizá en los primeros días del mes que entra.

¿Aguirre masón?
Dicen que en el despacho de Aguirre se ha encontrado un mandil masónico. ¿Aguirre afiliado a las logias? Todo se puede esperar de este fantoche. Lo que sí es cierto que Aguirre ha perseguido a muchos sacerdotes, uno de ellos el padre Vilarino, S. J. De este ilustre jesuita hemos de hablar en otra crónica extensamente. En todo momento se ha mantenido este religioso en sus ideas, las que no le han hecho abdicar las amenazas más graves.

No sé si Aguirre es masón. Lo que sé es que le perdió la soberbia. Conozco un caso bien elocuente. Cuando un antiguo profesor del Colegio de Orduña el padre Juan Legendio, anciano jesuita, muy querido de “Napoleonchu” fué a disuadirle de su empeño de resistencia inútil, Aguirre trató mal al ilustre religioso.

—¡Basta, padre!—le dijo.— ¡Ni aunque me lo diga el Papa: el Primado no me importa!

Y asido al Cristo de bronce de su despacho, con los pelos de punta, el “chocolatero” gritaba: —¡Este, Este, Este!

Las hogueras
He salido al atardecer, por los pueblos de Vizcaya y Guipúzcoa. En todos ellos y en los caseríos, había grandes hogueras, que alegraban con sus resplandores las ruinas. Eran las hogueras de San Juan. Se avivaban las llamas con romero para ahuyentar las brujas y los maleficios. Hoy las hogueras tienen una significación mayor. Alejan de Vizcaya el mal del separatismo, del odio a España y de la lucha de clases.

Sobre las ascuas de estas fogatas saltaban ágiles los zagalos, con voluntad firme de vencer en la contienda definitiva. La victoria de Bilbao ha coronado de fuego esta noche de San Juan los campos de Vasconia, engarzados en el misterio de España, una, grande y libre.

Pedro de León

Del frente de Madrid OTRO ORO Una avanzadilla, con su capitán, se pasa a nuestras líneas

(De nuestro corresponsal)
Avila.—La noticia la he podido comprobar personalmente. Se pasaron a nuestras líneas por uno de los sectores de la sierra veintinueve milicianos rojos con el capitán. Toda la guarnición de una de las avanzadillas enemigas no dudaron en dejar abandonado el puesto y con sus armamentos se adentraron en las finas macizales. Llegaron precedidos de un capitán, a quien los rojos obligaron a marchar al frente, no sin ascenderle antes en dos grados por la escasez que tienen de jefes militares.

Los evadidos han estado en Avila y no salían de su asombro al contemplar el orden y disciplina de nuestra retaguardia. No concebían que en la zona liberada pudiera vivirse en plena armonía, pero su admiración no tuvo límites cuando vieron los escaparates de las tiendas de ultramarinos repletos de artículos alimenticios que se cotizan a los mismos precios que el 18 de Julio. Ellos, que venían de la zona roja, donde los artículos de primera necesidad alcanzan precios fabulosos y son sólo asequibles a los más destacados dirigentes!

Tarde han comprendido el engaño a que estaban sometidos pero al fin, lo comprendieron. Y es que ya hasta en el campo enemigo reconocen el indiscutible valor de nuestro Generalísimo y no vacilan en proclamar que el triunfo será, a la postre, de las fuerzas nacionales, porque cuentan con mandos competentes y disciplina en la retaguardia.

—Franco—dicen los rojos— es un genio que llevará a sus tropas a la victoria!

Esta frase, según me aseguraban los evadidos, circulaba de boca en boca entre los habitantes de la retaguardia madrileña e incluso entre los mismos milicianos, en quienes el desánimo crece por los continuos desastres que sufren al enfrentarse con nuestros soldados. Y es que la moral de un ejército no puede elevarse con soflamas ni encendidas arengas en la retaguardia, para hacer después de ese mismo ejército carne de cañón en los frentes.

Pasaron ya los primeros

días de rabia y de despecho, días de rabia y de despecho con que el mando rojo acogió la conquista de Bilbao por nuestras fuerzas y que le obligó a lanzarse a la torpe intención de ataques en la carretera de Extremadura y en Las Navas, y que tan tristes resultados tuvieron para los rojos. Va abriendo paso a la verdad, y ésta es bien triste por cierto, para el enemigo, de rumbo totalmente en Vizcaya por el empuje arrollador de nuestros muchachos. Batallones enteros de “guarros” se entregan a la generosidad del Ejército nacional, y los rojos madrileños están mirándose en ese espejo, donde ven reflejado su porvenir. ¿Qué importa que sus mandos busquen fórmulas para paliar en los comunicados oficiales la conquista de Bilbao, con inefables retóricas estratégicas, cuyo alcance y significado bien comprenden los que desde Mérida y Talavera se vieron obligados a retirarse al casco urbano de Madrid? Ningún miliciano ignora hoy la triste situación de sus compañeros norteaños. Y eso no fué lo convenido. A ellos les prometieron sus dirigentes un triunfo pleno y rápido sobre el “grupo de facciosos” que se levantó el 18 de Julio contra el Gobierno “legítimo” de la República. Pero luego, en los frentes, fué otra cosa. Era más de media España la que sacudió el yugo marxista y se aprestaba a liberar a las ciudades en las que la traición o la debilidad hizo abortar el movimiento.

El desaliento cunde en los milicianos rojos de Madrid y la lamita de belicosidad que aún mantienen viva con las pistolas de los dirigentes y jefes va poco a poco extinguiéndose.

Llega también el rumor de que varios batallones madrileños se habían rendido a nuestras fuerzas. No he podido comprobar la noticia y como rumor la acoto. Pero no me extrañaría que al menor empuje de nuestros muchachos se derrumbase también el tinglado marxista que oprime a un pueblo que renace a la vida y sacude con vigor la tiranía soviética.

F. E.

Mientras a nosotros nos intranquiliza la fuga del oro, Inglaterra, Francia y Estados Unidos se preocupan por la afluencia del oro que la U. R. S. S. derrama en sus mercados.

Voces autorizadas nos aleccionan de que no hay que sentir temores ni rubor por nuestra inopia involuntaria.

Dos cosas evidentes nos dibuja el porvenir: el cambio de mercancías y los factores espirituales, que así como el agua se llamó «bulia b'arra», a ellas debemos llamar «oro moral».

No compartimos la idea de quienes atribuyen a España una riqueza excesiva. Mucho tiempo se ha soñado desde las esferas con esta riqueza de España para atribuir a ellas debemos llamar «oro moral».

Con esto último aciertan. En la potencialidad exagerada no. España puede acariar la autarquía con más fundamento que otros países que inútilmente forcejean por lograrla. José Antonio bendice nuestro atraso industrial. Efectivamente, la vida española está montada sobre ejes de bastante sencillez. Somos de los pueblos más sobrios de la tierra.

No sabemos ahorrar; pero sabemos soportar y adaptarnos. No somos exigentes, pues todo que muhos refinamientos, vulgares en otros países, son casi desconocidos e inasequibles para nosotros.

Tenemos todavía algo que se impone cuidar y valorizar. Y para algunos: La moneda de papel que sale a la calle no es indicio de agotamiento. Es simplemente un sabio sistema fiduciario que habitualmente usan países ricos como Argentina, Estados Unidos, etc.

El último oro de Bilbao se ha ido también a bordo de un buque británico. No nos duele mucho. Estamos ganando nuestra tierra. Estamos midiendo a lo que somos capaces.

Cuando la paz vuelva, toda la España nacionalsindicalista reducirá su tarea callada y multiplicadora. Entonces, bajo el nuevo sol de simplicidad histórica, brillará nuestro oro, el bueno y más brillante. Y sabremos mejor de su utilidad y valor.

El trabajo y la honradez nos darán la palanca de la reconstrucción. Y esperaremos ver cómo se se agrietan países que atesoran oro y están dilapidando su «oro moral», este «oro» que se está acrisolando ahora en el fuego de la guerra...

FERRON

Un Consejo de guerra de gran resonancia

Dice “F. E.” de Sevilla: Quizás el martes o el miércoles de la semana próxima se dará vista en la Audiencia, ante el Consejo de guerra sumarísimo de la causa instruida contra Agapito García Atadell, el famoso rojo de Madrid, director de la no menos triste y famosa “brigada del amanecer”, llamada así porque su misión en la que fué capital de España era la de fusilar a miles de personas de derechas, las cuales, habían sido robadas y maltratadas antes del asesinato que contra ellas se perpetrara.

García Atadell era el director y consejero de estos viles crímenes, pero siempre con la precaución de robar sus joyas y dinero, para así, una vez reunida una cantidad fabulosa huir de Madrid con el fruto de la rapiña y embarcar en Valencia con rumbo a América.

Por fortuna, fué detenido a bordo de un buque en un puerto de Canarias y trasladado a Sevilla, en cuya cárcel está para responder de tantos crímenes.

Para la vista de este proceso hay extraordinaria expectación especialmente por conocer el público los horrores de esta “ejemplar” marxista.

Miguel Pérez
Contratista de obras
Carpintería artística (10)

Madrinas de guerra
Se crea una Oficina de Madrinas de Guerra, donde se centralizarán todas las peticiones correspondientes al territorio del 8.º Cuerpo de Ejército o sean las provincias de Galicia, Asturias y León.

Todos los oficiales, clases y soldados que deseen tener madrina de guerra lo solicitarán por carta dirigida a la Oficina de Madrinas de Guerra del 8.º Cuerpo de Ejército, La Coruña, consignando el cuerpo o unidad en que sirven en el frente y el punto donde se encuentran. En dicha oficina se llevará un Registro General de Peticiones, que se publicará en la Prensa.

Las que aspiren a ser madrinas de guerra dirigirán sus cartas, debidamente franqueadas a la Oficina de Madrinas de Guerra del 8.º Cuerpo de Ejército, Coruña, consignando el nombre y cuerpo en que sirve el interesado, sin omitir en el respaldo de los sobres el nombre y domicilio de la remitente.

La oficina de este servicio se encargará de consignar la dirección del oficial, clase o soldado y enviar la carta a su destino.—La Coruña, 23 de Junio de 1937.

Reservado
PARA
Mantequera Leonesa
Cachimbás
- Modelos económicos -
- de gran aceptación -
Almacenes ARCE
ORDONO II, 37
LEON
(Ventas exclusivamente al por mayor)

Para los combatientes
Bajo el patronato de la Excm. Sra. del Generalísimo, se ha creado la obra «Lecturas para el Soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda del Gobierno civil.

CIRIACO Sastrería
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 — Teléfono 1749

“LA VASCO NAVARRA,”
Compañía Nacional de Seguros
Incendios: Accidentes: Responsabilidad civil e individual
Delegado general: Raimundo R. del Valle
Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEON (21)

Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas
Accesorios-Recauchutado - Electricidad

Valdés y Compañía S. L.
Padre Isla, 29 (38) LEON

Dos marcas nacionales que triunfan
“Anis La Castellana”
“Galletas Fontaneda”
Representante: J. CEBRIAN VILLAGRA
Teléfono 1527 — LEON — Apartado 14

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEON

Restaurant NOVELTY
Ofrece a su distinguida clientela un gran MENÚ NACIONAL a pesetas 3,50 Independencia, 2.—LEON
Señora: Pida a su tienda
Jebón PAQUISARI
el que más dura lavando.
Representante: Eulalio Alvarez
Trobajo del Camino (73)

RADIO TELEFUNKEN
Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas. Amplificadores. Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.
Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.
Reparación de todas clases de maquinaria.
Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS».
86 Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1014 — Apartado 10

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

El día 29 será la postulación de «Auxilio de Invierno». Toda la camarada que no pase a recoger la hucha, o postule sin uniforme, será castigada según manda la disciplina. Las afiliadas que sin un motivo fundado dejen este servicio tienen que darse cuenta del pequeño sacrificio que se las exige por los niños de F. Lange, si se le compara con el de nuestros camaradas de los frentes que están en permanente servicio por España, y los que aun están en las cárceles en poder de los rojos.

Por lo tanto, pasarán a recoger la hucha el día 28 por la tarde.

ARRIBA ESPAÑA!

LA JEFE LOCAL

Los flechas y San Pelayo

Con motivo de la festividad de San Pelayo, el insigne niño mártir español, se celebrará hoy, en la iglesia de los Capuchinos, una misa a la que asistirá la Legión de Flechas de León.

Por tanto se ordena a *cadetes, flechas y pelayos* de la Legión se presenten hoy, a las nueve menos cuarto de la mañana, en el cuartel de la Segunda Línea, calle de Villafraña, núm. 3.

La fa ta, sin causa justificada, será sancionada.

¡Por el Imperio hacia Dios!

Segunda Línea de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Se convoca a la primera falange de la segunda centuria para las 20 horas del día de hoy, en el cuartelillo de la calle de Villafraña, número 3.

Y para el lunes, a la misma hora y sitio, a la segunda falange de la segunda centuria.

León, 27 de junio de 1930.

Nuestros camaradas en el frente

Nuestro buen camarada Enrique Vega Vaca, jefe provincial de Sanidad y hasta su salida al frente, director del Hospital de Sangre de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., ha sido herido en el frente de Aguilar de Campoo, donde prestaba servicios como teniente médico.

Hemos tenido, los camaradas de León, la tristeza de saberle herido y la alegría de oír de los que con él han convivido, el relato de su comportamiento ejemplar y heroico y deseamos de todo corazón verle pronto entre nosotros.

¡Arriba España!

Recaudación en los «Altas de San Juan»

Altar calle del Conde Luna, 40 pesetas.

Julia Puerta y hermanos, Felisa Santoyo y hermanos, Felisa Santiago y Natá Alonso, 20.

Pilar González, Esperanza Fernández, Consuelo Toyos, Josefa Rodríguez y Carmen Díez. Altar de San Isidro, 4,35.

Pepita Roberto, 1.

Cayita Pérez, Anita Rodríguez, Elena Blanco, Benarazina García, Josefa Nogueira y Araceli Pérez, 14,70.

Eloy Barbé y Marcelino Cordero. Altar, Calle de Santa Cruz, 2, 7,50.

Felipe Montero, Isabel Montero, María Luisa Suárez, Margarita Mallo y Patricia Ruiz Altar, Avenida de Roma, 17,40.

Pacita Gutiérrez, Delina Pérez, Concha y María Luisa López y Conchita Boñar, 32.

Eladio Fernández, Celestino Vega, Carlos González, Cayetano Reyero y Víctor Santos, 12.

José del Río y Fernando Muñoz, 3.

María Luisa, María y Amparo Redondo, María Luisa Martínez, Concha Flecha, Julia Feo, Pilar Alonso, Natividad Fontanilla, Pilar Casanova, Irena Alvarz, 6,60.

Pedro Casanova y Miguel Casanova, 1.

Purificación Alonso, Julia García, Antonio de la Riva, Isidro Lanza, Pascuala Martínez, José García, Ricardo Fernández, Mariano Giménez, Sandalio Fernández, Virgilio de la Riva y Manuel Sánchez, Jardín de Doña Paca Solsona, 10.

Antonio Muñoz y Pedro Antón. Calle de la Hoz, 1,50.

Manuel Díez, Carlos Vázquez, José Díez y Isidoro Antón. Altar, Calle de López Castrión, 22,05.

Elisa Serrano, Pilar y Enriqueta Serrano, Matilde Rodríguez, Modesta Fernández, Isabel Casillas, Josefina Torral, Paquita Casas y otros. Altar, Calle Serranos (Requetés), 13,65.

Santiago González. Altar, Cuesta de Casañón, 4.

Concepción Balsa y Angeles Tejerina. Altar, Caño de Santa Ana, 0,75.

Felicitas y Pilar Sacristán, Isabel Fernández, Pilar Nicolás, Carman Nicolás, Herminia y Aurea Arroyo y María y Sara Rodríguez. Calle de las Heretas, 6.

Joaquín Rodríguez, José Luis y Manolo Álvarez y

Francisco Rodríguez. Altar, Avenida de Roma, 7,45.

Bianca Martínez, Angeles Astorga, Julia y Piedad Manzanares, Argentina, Victoria y Anita Lobo. Altar, Travesía de San Martín, 17.

Luisito, María del Carmen y Felisina Puente. Altar, Plaza Mayor, 6.

María Ascensión Otaelle, Saturnina y Teresa Santamaría, Carmina, Luisa y Lolita Gómez. A tar, Travesía Mercado, 7, pesetas.

Carmen Martínez, Josefa Morán y Aurora Martínez. Altar, Ordóñez II, 6,55.

Angel Pardo, Valentín Arroyo y Vitalino Morala. Altar, Barrio de San Esteban, Calle H, 1 peseta.

María Luz, Victoria y María Fernández y Josefina Presa. Altar, Calle Corta, 2,50.

Elena Robles, Piedad Margiral, Guadalupe y Jesusa Ugidos, Maruja Aller y Pacita Madrigal. Altar, Puerta Obispo, 12,45.

Cándida Navamuel, Luisa Martínez, Sagrario Argüeso, Purita Llamas y Carmina Álvarez y Florentina Álvarez. Altar, Padre Isla, 2,10.

Amparo y Martín Feo. Altar, Calle de la Serna, 1,40.

José Luis Marcos, José Díez. Altar, Calle de Santa Marina, 3,60.

Felisa Martínez, Dolores Reguera, Consuelo Fernández y Dolores Jardón. Altar, Calle de Mariano Andrés, 1,15.

Ernesto Martínez, Eloy Martínez, Enrique, Fernando y Vicente Santos. Altar, Calle de Mariano Andrés, 1,15.

Arsenio Álvarez, Antonio Campos, Aquilino Fernández, Encarnación García, Eudocio y Valentín González. Altar, Calle de Mariano Andrés, núm. 2, 4.

Lucía Martín, Lucía Factor, Humildad Pérez. Altar, Puerta Obispo, número 6, 1,55.

Carmen Marcos, Cora Astorgano, Raquel Revillo, Pilar Díez y Nieves García. Altar, Padre Isla, núm. 63, 7,80.

Luisa Tascón, Rosita, Bertha y Pilar Tascón. Altar, Calle Misericordia, núm. 2, 2.

Agustina Rabanal, Isabel Benavides y Maruja González. Altar, Calle Cantareros, núm. 10, 4,40.

Anita, Manuela y Palmira Rubio, Cantareros, núm. 12, 4 pesetas.

Goyita Valbuena, María Martínez, María Luisa González y Felicitas Corral. Altar, Calle de las Fuentes, número 19, 7,50.

Rafael Braña y Jacinto Pérez. Altar, Bazar Braña, 5,55.

José e Isabel Nieto, Tomás López, Félix López Hernández, Ernestina Martínez, Socorro Alonso, Consuelo Fer-

(Viene de la 1.ª página)

tirémonos de la Sociedad de las Naciones y si una guerra universal debata al mundo, allá ellos. Nosotros ya incendiaremos la mecha y ahora arderemos todos.

Esta es la voz que con más claridad han expuesto los marxistas sus propósitos, a los que le ha conducido la desesperación.

Los asturianos indignados por la destrucción de un batallón suyo

Gijón.—Las noticias que se reciben en la zona asturiana de haber sido destruido completamente un batallón de milicianos asturianos, que se negó a enfrentarse con las tropas nacionales, en su avance hacia Santander, ha causado profunda impresión en la Asturias roja, cuya población se muestra

tra indignada por el acto de crueldad de los dirigentes marxistas.

La reciente desaparición de Asturias de González Peña, tiene alarmados a todos los milicianos rojos, que saben que cuando este desapareciese es que presiente la proximidad del peligro.

Nuevas proclamas sobre Santander, invitando a la rendición.

Santander.—Nuevamente la aviación española ha arrojado varios millares de proclamas sobre Santander, invitando a la población montañesa, a rendirse.

En tales proclamas se hace comprender a los milicianos la inutilidad de toda resistencia, poniendo como el mejor ejemplo, la ciudad de Bilbao, la que, después de haber sido fortificada con arreglo a la más perfecta técnica militar, ha caído en poder del Ejército nacional con relativa facilidad

Un nuevo complot para asesinar a Stalin

Había sido preparado por dos ingenieros y fué descubierto por casualidad

Moscú.—Se ha descubierto en Moscú un nuevo atentado contra Stalin. A tal efecto y siguiendo la red de alcantarillas, los conjurados, entre los que figuraban dos ingenieros, colocaron en el subsuelo del Kremlin dos potentes minas, que tenían que estallar por medio de un mecanismo eléctrico. Las minas estaban si-

tuadas debajo de las habitaciones de Stalin.

El nuevo atentado se ha descubierto por casualidad, cuando un soldado mongol, en estado de embriaguez, se metió en la alcantarilla a dormir.

Se han practicado numero sas detenciones y se han evacuado todos los edificios de los alrededores del Kremlin, como vía de precaución.

El Negus pierde el tiempo

Londres.—El ex rey de Abisinia, el Negus, ha comparecido ante un tribunal de justicia, para celebrar juicio contra un periodista inglés, al que el primero había acusado de injurias.

El Tribunal inglés, como es natural, absolvió libremente al periodista.

Una valiosa opinión sobre la actitud de Inglaterra

Río Janeiro.—El conocido escritor Andrade juzga incomprensible la actitud de Inglaterra respecto a los asuntos de España. Dice que después del fracaso de Gran Bretaña en la cuestión de Abisinia, Inglaterra no comprende que una España roja sería la tumba de las democracias europeas.

Un decreto digno del gobierno de Valencia

Salamanca.—El gobierno de Valencia ha dictado un decreto por el cual se crean batallones disciplinarios, compuestos por individuos que hayan sido condenados por los tribunales militares.

En esta forma, todos los acusados de desafectos al régimen marxista, se verán obligados a coger las armas, y tendrán que combatir, perseguidos por los látigos de verdugos soviéticos y las ametralladoras que desde la retaguardia les asesinarán si no combaten a la desesperada.

Mañana y Antonia Nieto. Altar, Calle San Pedro, número 17 B, 3.

Julia García, Josefa Álvarez, Cesarito Pinto, María Luisa Ruano, Teodora Redondo. Altar, Plaza del Mercado, 7.

Ascensión y Maruja Marasa, Ana Mari Rueda, Maruja, Toñín y José Ramón González. Altar, Calle de Renueva, núm. 30, 16,85.

(Continuará)

Mañana, 28, se cumple el primer aniversario de fallecimiento de D. Vicente Benavides González (q. e. p. d.), digno capitán de Infantería que fué del Regimiento de Burgos núm. 31.

Sus hijos y demás familia ruegan a sus amistades la asistencia a la misa de cabo de año que por su eterno descanso tendrá lugar en la iglesia de Santa Marina, a las diez y al novenario de misas que dará principio el día 29, a las ocho, en la citada iglesia, pot cuyo favor quedarán muy agradecidos.

Pesetas 4,50

Ramón y Cajal, 1

Teléfono 1757

LA CHARLA DEL GENERAL

Buenas noches, señores

Por la prensa y la radio se ha comunicado a todas partes la noticia del atentado cometido en el edificio en que se publican los periódicos "La Voz" y "El Sol", donde dos bombas de dinamita al explotar, han hecho varios muertos y heridos entre los trabajadores de la imprenta. Anunciamos que el motivo de este atentado es el haber publicado uno de sus periódicos un sueto en que se pedía al gobierno de Prieto declarar fuera de la ley a la F. A. I. y al P. O. U. M. Esto demuestra la armonía que existe entre los partidos extremistas, que se refieja también en la nota de la C. N. T. en la que se dice a sus afiliados que no tiene representación en el gobierno y por lo tanto no deben ser considerados representantes de su partido.

Personas salidas de Barcelona hablan de la situación subsiguiente a la revuelta última anarco-sindicalista, en la que según dicen, hubo más de 3.000 muertos y 500 heridos. Al llegar fuerzas bien pertrechadas procedentes de Valencia, los anarquistas se retiraron a sus casas, y dieron lugar para que Pozas les persiguiera como a perros rabiosos.

El gobierno de asesinos de Prieto, se encuentran en un aprieto por que los dirigentes del partido socialista de los Estados Unidos han dirigido al gobierno un telegrama en que dicen que habían ofrecido apoyo en la lucha que sostienen en España a los rojos y se consideran con derecho a exigir que el gobierno guarde respeto a las libertades civiles de la clase trabajadora, aun para los que les separen profundas diferencias ideológicas y piden la libertad para Andrés Nin y otros dirigentes obreros.

También los dirigentes comunistas independientes de los Estados Unidos protestan ante el gobierno de Valencia, como aliado en la lucha contra el fascismo y contra el atropello que supone la detención de Nin y otros dirigentes y contra los métodos de supresión de los dirigentes que defienden al gobierno de Valencia, lo que es atentatorio a la democracia, cuya restauración en España solicitan.

Estos socialistas y comunistas de Norteamérica, indudablemente se han caído de un nido. Su mentalidad no accierda a comprender, sin duda por que profesan esas ideas de buena fe y creen que el marxismo ruso-español es como el suyo, que propugnara la idea democrática. Venga y se vencerán, como antes otros propagandistas, entre los que se encuentran Doriot en Francia y Pestafia en España, que regresan de Rusia horrorizados al ver lo que es peor de los dictaduras.

El parte oficial rojo, apenas si contiene más de 40 líneas.

Sin embargo, como les he llamado la atención de que no ra biaman del frente de yacaya hoy ya lo vuelven a hacer aun que acen poca cosa: que continúa la fuerte presión en todos los sectores, empleando grandes masas de artillería y aviación. Se conoce que esto es el orden del día, pues lo mismo que todas las emisoras rojas, también lo usan periódicos como el "Daily Express", que así cumplen las órdenes que reciben de Valencia y que les paga con el oro robado en los bancos y casas particulares.

Y también dicen que Bilbao fué tomado por los alemanes e italianos y la aviación que es de estas naciones. Claro que lo hacen para hacer creer que no tenemos hombres. Es una cosa verdaderamente notable, cuando nosotros tenemos 34 provincias de España mientras que ellos solo tienen 16, que irán disminuyendo. Y además nuestros soldados, siemta la Patria, a Dios y a la Familia y tienen generales y oficiales que les mandan. Mientras que ellos no tienen más oficiales que zapateros o carpinteros y en general analfabets y sus generales son nada menos que Liano de la Encuenda, Pozas, Riquelme, Terubio, Aranguren y Gamez. Una partida de cobardes. Se me olvidaba Mija. ¡Hombre el principal, el mayor en bestialidad y en ignorancia.

La Generalidad no creyéndose segura, se ha encerrado con fuerte escolta. Y al fin ha hecho pública la crisis, lo que ha dicho Companys por medio de la radio, siendo aplaudido, después de un largo discurso, por las cuatro o cinco personas que tenía a su alrededor. En tal discurso pidió la colaboración de todos que no se vuelva a repetir la sublección anarco-sindicalista y que el nuevo gobierno ha brá de reprocharla, etc.

Y en Madrid ha habido también algunas cuestiones, como la surgida entre los periódicos, los cuales tuvieron una reunión en la que después de infinitas discusiones, acordaron dirigirse al gobierno de Valencia para decirle que de ahora en adelante, no volverán a publicar ninguna nota que haya sido censurada por el gobierno. Lo que demuestrat que hasta ahora, lo hacían y que en Madrid, como en toda la zona roja, reina el estado más anárquico.

En Tánger también andan a tiros. Una manifestación de nacionalistas salió a la calle y en ella formaban distintos jóvenes árabes, llevando banderas nacionales españolas, la bandera única y verdadera. En el camino les salieron al paso unos comunistas, para impedirlos, lo cual comenzó en el caso del curso anterior, será muy conveniente recordar a los años tan fausto acontecimiento y aprovechar la ocasión para gravar tan grato recuerdo su memoria infantil. Por tanto vengo en disponer:

Artículo 1.º El día 30 del corriente mes la sesión escolar de la tarde la dictarán los señores Maestros a la despedida del niño de la Escuela, recordando este acto de una solemnitad de grata impresión.

Artículo 2.º Cada Maestro en su Escuela o cada Director en su grupo hará una sencilla reseña del Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España poniendo de relieve sus incomparables ventajas y procurando enaltecer con el mayor entusiasmo el amor a nuestra querida Patria. Después se leerá el Santo Rosario, y para erminar, al arriar la bandera del edificio escolar, se canará el himno propio de tan solemne acto.

Artículo 3.º Los señores Maestros de cada Escuela o los señores Directores de cada Grupo comunicarán a esta Delegación el haber realizado el acto de "despedida del niño de la Escuela".

León a 26 de junio de 1937.

El Delegado de I. Pública.

COCHES de alquiler a todos los trenes. Coches de turismo.

Avisos a Jenaro Bezos, plaza del Conde, 4, 2.º. Teléfono 1353.

Floras de ayer

Continúa el tiempo matado en agua y el ambiente saturado de frescura. Ederá, acuso, que de esta forma son advertidos los ocupados que matan sus ociosos pasados por Ordoño no en lugar de poner en práctica actividades que redunden en beneficio de los que necesitan... ¡Nunca sabel ja lo mejor que el tiempo es más suyo que nosotros y solo lamentar que su intervención perjudique a los que están en los parapetos.

Creemos preciso recordar a los leoneses todos, que hace días está abierta la suscripción del tercer número de «España», suscripción a la que como un deber ineludable León, siempre asturiano y generoso, debe contribuir con su máximo esfuerzo.

En la Inspección Municipal de Vigilancia de Salud se ha publicado un libro con ciertos artículos de un doctor encontrado en su propia persona. Se entretiene a quien cree que ser su dueño.

En un día, debido a la lluvia constante, el mercado cobijó un gran número de verduras. Los nuevos de pagaban su uno y un once y porros.

La Academia impuso una multa a Alfonso Sánchez Domínguez, por depositar en su casa productos de guerra.

En León León de una conferencia sobre «Los españoles en la guerra», el subcomité de la zona roja y socialista de León de León, con algunos miembros de la prensa.

Un escuadrón de disciplina, el Trojeo de León, en el centro de León, no se encuentra en un momento de calma.

En un momento de la calle de San Juan de Dios, número 3, por el día, un grupo de personas se reunieron para discutir un asunto.

En un momento de la calle de San Juan de Dios, número 3, por el día, un grupo de personas se reunieron para discutir un asunto.

En un momento de la calle de San Juan de Dios, número 3, por el día, un grupo de personas se reunieron para discutir un asunto.

En un momento de la calle de San Juan de Dios, número 3, por el día, un grupo de personas se reunieron para discutir un asunto.

En un momento de la calle de San Juan de Dios, número 3, por el día, un grupo de personas se reunieron para discutir un asunto.

Delegación de Inspección Pública

CIRCULAR

Próximo a iniciarse el curso escolar según orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza, época que aunque no coincide con la misma fecha del año pasado, recordamos sin embargo el momento histórico del "renacimiento" de España, el cual comenzó en el caso del curso anterior, será muy conveniente recordar a los años tan fausto acontecimiento y aprovechar la ocasión para gravar tan grato recuerdo su memoria infantil.

Por tanto vengo en disponer:

Artículo 1.º El día 30 del corriente mes la sesión escolar de la tarde la dictarán los señores Maestros a la despedida del niño de la Escuela, recordando este acto de una solemnitad de grata impresión.

Artículo 2.º Cada Maestro en su Escuela o cada Director en su grupo hará una sencilla reseña del Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España poniendo de relieve sus incomparables ventajas y procurando enaltecer con el mayor entusiasmo el amor a nuestra querida Patria. Después se leerá el Santo Rosario, y para erminar, al arriar la bandera del edificio escolar, se canará el himno propio de tan solemne acto.

Artículo 3.º Los señores Maestros de cada Escuela o los señores Directores de cada Grupo comunicarán a esta Delegación el haber realizado el acto de "despedida del niño de la Escuela".

León a 26 de junio de 1937.

El Delegado de I. Pública.

COCHES de alquiler a todos los trenes. Coches de turismo.

Avisos a Jenaro Bezos, plaza del Conde, 4, 2.º. Teléfono 1353.

Juan Pablos y C.ª BAR Cervantes
Ofrece unas exquisitas meriendas.
Callos, con pan y vino, a 1,15
Calamars, » » » a 1,15
Sacalao al Pil-Pil, » » a 1,15
Criadillas, » » » a 1,15
Cervantes, 4. Telf.º 1222. León

BAR CID
Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID
juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

Embutidos ARAÚ
LOS MEJORES
Trobajo del Camino (León)
Teléfono 1130

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en **Radio-Elctra**
Ramón y Cajal, 5. Telf.º 1478 76

HALAZGO DE DINERO
En la vía pública ha sido hallada cierta cantidad de dinero, que será entregada a la persona que acredite ser su dueño.

75 toneladas tabaco y balse, grueso una pulgada, largo 50-80 o, véndese casi pre lo leña.
Bidones buen uso, 50-200-600 litros. El M-rado de Hierro Vi jo.

OFICIAL DE PELUQUERIA, se necesita en la de Luciano Martínez, calle del Pozo, número 13, León.

SE ADMITEN cuatro o cinco huéspedes. Pension económica. Informes en esta administración.

COCHE de rño, se vende muy barato. Padre Isla, número sesenta y uno, principal.